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Тема урока:   Законы Ньютона в баснях И.А.Крылова.
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Дата урока:  27.10.2021

Цели урока:

1. Повторить законы Ньютона, рассмотреть практические задания на применение законов Ньютона.

2. Повторить басни Крылова.

3. Формировать навыки решения оценочных и качественных задач с использованием законов Ньютона.

4. Развивать познавательный интерес учащихся.

5. Формировать умения высказывать и отстаивать своё мнение.

Эпиграф урока:

«Известное известно немногим»

Аристотель
Ход урока:

1. Организационный момент.(Вступительное слово учителей, постановка целей урока для учащихся)

2. Учитель физики: давайте вспомним, как исторически формировались взгляды на причины движения. Что является причиной движения по мнению Аристотелю? А как движется тело, если на него не действуют другие тела? Почему 2000 лет это утверждение Аристотеля никто не оспаривал? Кто впервые оспорил мнение Аристотеля? Сформулируйте закон инерции Галилея. Что изменил в теории Аристотеля Галилей? Сделать вывод: если сумма всех сил, действующих на тело равна нулю, то у тела два вариант в жизни: покой или равномерное движение. Что нового добавил Ньютон в закон инерции Галилея? Сформулируйте первый закон Ньютона. Второй закон Ньютон вводит понятие силы и равнодействующей силы. Сформулируйте второй закон Ньютона. Как мы находим сумму всех сил?
3. Учитель литературы: справедливость первого закона Ньютона мы можем наблюдать не только в обычной жизни,  но и на примере многих литературных произведений. Сегодня мы рассмотрим с вами примеры таких произведений. Давайте вспомним произведения И.А. Крылова. В каком жанре работал писатель? Что такое басня? Какие басни Крылова вы знаете? Давайте прочитаем басню Крылова «Лебедь, рак и щука». Почему басня заканчивается словами «А воз и ныне там»? Что надо сделать, чтобы сдвинуть воз с места?
4. Учитель физики: а давайте, попробуем нарисовать физическую интерпретацию этой басни. Вместо каждого животного мы нарисуем силу и увидим, при каких условиях воз будет в состоянии покоя, а при каких условиях сдвинется с места.

5. Учитель литературы: вы поняли, как решить проблему физическим методом, а как эту проблему можно решить с точки зрения взаимоотношений персонажей?
6. Учитель физики. А теперь вспомним третий закон Ньютона. В обычной жизни он называется закон действия-противодействия.

7. Учитель литературы: я предлагаю вспомнить еще одну басню Крылова «Ворона и лисица». Давайте вспомним содержание басни…. А теперь давайте прочитаем басню. Как вы считаете, какова мораль басни?

8. Учитель физики: давайте еще раз прочитаем последнюю фразу этой басни. По третьему закону Ньютона с какой силой Земля притягивает сыр с такой же силой сыр притягивает Землю. Почему же тогда , сыр упал на Землю, а не Земля на сыр? Дети должны сделать вывод, что тела разной массы получают разные ускорения.

9. Рефлексия. Каждый ребенок должен закончить фразу: На уроке я узнал новое:…..

Домашнее задание:

Учитель литературы: Качественные задачи на законы Ньютона мы можем найти у литературного героя барона Мюнхгаузена. На следующем уроке вы мне расскажите, кто такой барон Мюнхгаузен, чем знаменит и кто автор произведения об этом персонаже
Учитель физики: мое задание: выучить законы Ньютона и на следующем уроке мы будем спорить с самим бароном Мюнхгаузеном.

